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Ke@alato

Elwcaynyn oto 'pappiko IIpoypappatiopo

1.1 IIpoBANPATIKY TOU YPAHHIKOU NPOYPAPRHATIONOU

O ypappkog rpoypappatiopog (ayyA: linear programming) artoteAet
avap@ifoAa to SnPo@PAECTEPO PNOVIEAO OTO XMPO TG ETUXEPNOIAKIG EPEUVAG
aAda kat mg SroknuKg ermotung (ayyA: management science) yevikotepd.
H peydAn emruxia mou eixav oe e@appoyeg tou oe mpoPAnpata Anyng
aAro@AcE®V TV BIOTKOV KAl ONUOOIOV EIMIXEIPNOE®V KAl OPYAVIOH®OV
arodidetal, ano ) pla meupd Ota ermIevypatd g €peuvag padnpatkov
KAl OIKOVOROAOY®V 0t Oempnuko erinedo Kat ano v AAAn rmleupd otnv
ertavaotatiky] avédin g TIANPOQOPIKLG EIMOTNPNG KAl TeXvoloyiag.
Kuplapxei ofpepa n avildnyn ot Ipelg OTG TEO0EPIS EPAPHOYES HOVIEADV
EMIXEPNOIAKNG  €pEUvVAg Ot  Tmpaypauka  1poPArpata  Sioiknong
IAPATIEPITIOUV OT0 YPAP KO ripoypappatiopo (ILIL).

O T.II. xpnowporoteitatl arnod ToUg EIUXEPIOIAKOUS EPEUVITEG 1] TOUG
avaduteg  mpoPAnudrtev  ano@aong ya 1| IIPOCEYYIorn  IPoPAnpdtev
KATAvour)g IIEPOPIOPEVAV TI0OPOV 1] HEORV O  evAAAAKTIKEG KAl
aviayeviotikeg petadu toug HpactnPlotteg Katd tov KAaAutepo duvatod tporto.
[Ipokewtat yia 10 yvwoto mpoPAnpa katavopng g “mitag” (resource
allocation problem). IlpofAfjpata anogpaong avt)g g Hopeng £ivat, yua
napdadetypa, 1 KATAvVOoPr] £pyatikoU SUVAPIKOU, TEXVOAOYIKOU €SOTTAIOPOU
KAl TMPOIOV UA®V o0t O1d@popeg Tapaywyikes Oladikaoieg, 1 KATAVOUD)
Ke@alaiou oe Hiagopa erevouTika npoypappatd, n avadeon os IeEPIOPIOPEVO
IIPOORITIKO  H1aPOP®V UTPEECIOV, I KATAVOUL] KAAAEPynowng yng o€
dlagopeg aypotikeg dpaotnpiotnteg, KA. Ermudiwkopevo anotedeopa autov
TOV ATOPACERDV (KPPl Artopaong) PUIToPel va agopd T HUEYIOTOIToinor) ToU
OUVOAKOU KEPOOUG artd TWATOElS, TV €AAX10TOIOINOo1] TOU OUVOAIKOU
KiOToug mapaywyrlg, T  HEYIOTOIoinon g  aracxoAnong, v
€AaX10TOIoiNOo1 TV APVITIKWV ETMITIOOE®V OT0 TEPBAAAov, K.ATT.

1.2 MaOnpatikoi oplopoil

Z pabnpatkn yloocoa, o III. eivat éva pabnpatkd poviedo oto
orolo eruxelpeitat n PeAtotonoinon (kpurpla PeAtiotornoinong) ayvwotmv
MPAYPATIKGOV PetaBAnNtov tov oroiev to redio tipav optlobeteital éppeoa aro
YPAPHIKOUG TIEPIOPIOPOUS  (AVIcOeS10WOELS) OUVAPTNOElS TV HeTaBANTeOv
avtwv. Ot ayvewoteg petaPAnieg  mpoodiopifouv  (poviedorolouv) 1O
AVTIKEIPEVO arod@aong Tou rpoPArjpatog kat ovopadovial yia T0 OKOITO auto
uetafAntég aropaong (decision variables).
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H Bewpia tou I'.Il. péxpt g apxeg g dekactiag tou 70, e§eAdixOnKe ©g
peboboloyia PBeAtiotonoinong evog Kat POVOU KPINPIOU aro@aong Pe v
ovopaocia avukewuevikn ovvdptnon (objective function). Oupeg, 1
MOAUTTIAOKOTNTA TV OUCTNUAT®OV arno@aong kKaBwmg Kat ot ouvlrnkeg
AVIAYDOVIOTIKOTNTAG KAT® ATlO TG OTMoieg Iaipvovial ol ano@aocelg Kadiotouv
T TIPOOEYYI0T autr) KaBe dAdo rapd peadiotikn). I'U autd katl avarttuxbnke 1
Bswpia tou I.Il. pe mwoAdamda kpitnpia aropaong (roluxkptr)ptog I.I1.)
Ao v AAAn mmAeupd 1AAL, aut] 1 yevikeuon 6ev Ba prmopouce va
uAortonOel XPig Ta anoteAdéopata rmou £pepe 0 KAAo1KOg povokpttrptog I.I1.

AvaAutikd, €va PIOVOKpLtrplo rpoypappa opiletatl wg e8rg:

Na rpoobilop1lotouv ol Tipeg TV petaPAntev (xl,xz,...,x,) rmou BeAtiotortolouv

(peylotoroloUv 1] €AAXIOTOITIO0UV) Tr YPAPMIKL] AVIKEWIEVIKI] OUVAPTNOT)
(kptur)pro BeAtiotoroinong):

g(X)=z=c X +CX,+. +C )X,
UTIO TOUG YPAPHIKOUG TTEPIOP10HI0UG:

a,x,ta,x,+..ta,x, <=2b,

a, X, +a,x, +..+a,x <,=2b,

a x ta x,+..ta x <=2b

x,20,x,20,..,x, 20

1 ] ] L ] 1 ] ) ] n n
OITIOU TO IPOCIHI0 £VOG TIEPIOPIOHOU ival eVAAAAKTIKA: PIIKPOTEPO 1) 100 =

ico ‘=" 1] peyalutepo 1) ico ">2" kat a,

etvat yvootoi paypatkoi cuviedeoteg. Ot rieplopiopot (1.3) eival oupPfatikot
Kat arodidouv (povtedorolouv) ) ocuvnOn QUOKI) orpacia v PetaBAntowv
anodeaong.

bl-,ij yua i=1,2,...,m xkat j=1,2,...,1

Me 1 Ponbsia pnrpav, €va ypappiko IIPOoypappa UIopel va ypaget
OUVOITIKA ®G AKOAOUOKG:

Na Bpebet diavuopa x yia 1o oroio EXoupe:
[max]or[min]z=c'x

UTIO TOUG TEPIOPIOPOUG




Ax<b
x>0

Orou A, n PAIEA TOV OUVIEAECT®V (al.j) Staotdoswv mx/ xat b,c,x

Slavuopata - urnpeg avtiotoxev Swaotdoeov mx [, [x1, Ix1 kat ¢ 1

avaotpogn urpa mg ¢ . Eva t€tolo ypappiko npoypappa eivat diaotacemv
mx 1 (6ev urtodoyifovial o1 MEPIOPIOHIOL P APVITIKOTTAG).

dyy a4 ay by X G
a a a b X c
21 22 21 2 2 2
_aml amZ aml _ _bm _ L X 1] _Cl -

ZxAua 1.1: MATpeg ocuvreAeoTWwy £vog mpofAnuarog I'.I.
Kavoviki] pop@n £vog YPAPRHRLKOU IMPOYPARPATOS

‘Eva T'.Il. antavtatal ouvr)0mg Umo v KAVoViKr) Tou pop@r] (canonical
form), n oroia €xe1 pa ano g 6uo MAPAKATE PABNPATIKEG EKPPACES:

[maX]Z:ctx [min]z:c‘x
V.7 (1.5) V.7T.

Ax<b Ax<b
x>0 x>0

IIpotuny poppn evog I.II.
[max]z=c'x

L.T. (1.6)
Ax=b

x>0

1.3 Ilapadetypa avagpopag

Ag efetaocoupe 10 MApaxkdt® MPOPANpa To oroio 1pooeyyifetatl pe 1
BorBe1a poviédou I'.I1.

Oworoteio mapayet 6Uo tUroug oivou “Asuxko” katr “epubpd”. H é€peuva
ayopdg replopifel v rapaywnyr) Acukou” oivou oe 8 tOVOUG/XpPOVO Kal ToU
“epuBpou” oe 6 TOVOUG/XPOVO.
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IIivakag 1.1

AsSopéva napadsiypatog avagopag

AeuKrog Epubpog AwaBeopeg
[TowkAieg . . 7
Y Oivog Oivog [Toootnteg

(tovoy) (tovoy) (tovol/xpovo)
Pobitng 1 2 15
Aviepyitko 2 1 18
Movadaio

4 3
Képbog (€)

[Ma mv napaywyr]) 1wV OUYKEKPIPEVAOV Oiv@v Xprolporiolouviat duo
Mowk\ieg otapuAiwv 1o “Poditng” xkat 1o “Ayiwpyitko”. Ot moootnteg TV
MOWKIAI®V KAl TAd OWKOVOpIKA otowxeia Hivovrar otov mivaka 1.1: yua 1
napayoyr] 1 tovou Asukou oivou arattouviat 1 tovog “Poditng” kat 2 tovot
“Ayiwpyltiko”, eve ya v rapayoyn 1 toévou gpubpou arnattouviat 2 tdvot
“Poditng” kat 1 tovog “Ayiwpyitko” .

Tédog, n MWANON £vog TOVOU AeUKOU agrjvel KaBapo kEPdog 4 x1Aadeg eupm
eve 1o KaBapo kepdog ya to epubpo eivatl 3 x1A1adeg eupw.

Kataokeu1] povtédou I.II.(povieAonoinon)

a wmv kataokeur] evog poviedou III. Ba axkodoubrjcoupe v
axkoAoubn dadikaoia:

Avukeipevo anopaong

To mpoPAnpa mou artacxoAei v 61evBuvon Tou owvoroleiou €xel va
KAVEL PE TOV ITPOodIoplopd eKEVNG TG KATAVOULG TG TAPpAy®dyng otoug dUo
TUITOUG 0iVOU OTE VA HEYIOTOIOIEITAl TO OUVOAIKO E€T1010 KEPOOG aATo TG
MEATN0e1G. Apa, TO AVUKEIPEVO TG artdo@aocng opifetal arnoAuta g rpofAnpa
UTIOAOY1010U TG OTdBng g £11101ag Imapaymyrg twv dUo TUrnav oivou.

Ag xprnotporoujcoupe Aoutdv S6uo petaPAnteg X, X, amo@aong ywa va
popgortotrjooupie to poviedo tou I.IL. (BA. oxnua 1.2)

X, : €mMola napay®yn AEUKoU oivou (tovol/Xpovo)




X, : €mjola napayayr) epubpou oivou (tovot/Xpovo)
Ag Bswpriooupe, rapevOeTikd, U0 Auoelg rou riyalouv ano v draiodnon:

KdAluyn kata 100% g {nunong tou Aeukou oivou (x] =8). Tote
Artop€VoUV ta £§1)g arnobepata otapuAlQV:

“Poditng” : 15— (1>< 8) =7 10vol
“Ayiopyiuko” : 18— (2 X 8) =2 1ovot

Mropei Aoutov va mapaxBei toon mooodtna epubpou oivou OO0n Kat To
eAax1oto petagu 7/2 kat 2/ 1 péxptl eSaviAnong evog €K TV duo arnobspdtmv
otagulwy, dpa X, =2. H Avon aut) (x, =8,x, = 2) AITOPEPEL GUVOATKO
etjo10 kepbog 4 x 8+ 3x 2 =38 x1A146eg supw.

Kaduyn katd 100% tng {mong twou gpubpou otvou x, =6. Me avaloyo
TPOTIO0 KATAAIYOUHE Otn AUON (xl =3,x, = 6) 1] ortoia givatl XeypotePn Ao 1)
IPONYOUHEVT], a@ou a@rjvel £u)oto képdog 4x 3+ 3x 6 =30 x1hadeg cupow.

Ag oploBetiooupe twpa 10 OUVOAO NG Tapaywyrg, 6nAadr ) rita tou
oxnjpatog 1.2,ypagoviag pia ogpd arno pabnuaukoug IEPLOPIOHOUG,
OUVAPTHOES TV X, X,

Ixnpa 1.2: Katavopr tyg “ritag” napaywyng

Ilepropiopoi {ntnong

x, <8 tovot Aeukou /€tog

X, <6 tovot epubpou /étog




TexvoAoyikoi neplopiopot

[Tporettal yla meploplopoug mmou ogeidoviatl oy emjola dabecpotnta twv
MoKV otaguAlou. [a v nmowkdia “Poditng”, yia nmapadetypa, 10XUeL: 1

MApAy®yn X; TOV@V AEUKOU 0ivou Kat I Iapayayr X, tovav epubpou oivou
ratavaiiokouv 1x x; +2x x, tovoug “Poditg” /¢tog Kat autr) 1) anoppd@norn
0¢e propet va untepPaivet toug 15 tovoug enoing. Etol, ypagoupe:

X, +2x,<15 tovoug “Pobitng” /étog

2x,+x, <18 tovoug “Ayiwpyitko” /étog

PuoLKOoi nNeplopilopol
Ta peyébn x;, kat x, dev propouv va nmapouv apviTiikeG TREG:
x, 20 tovor Aeukou /£tog

X, 20 tovot epubpou /étog

ZUPIEPAOHATIKA, TO OUVOAO T®V SUVAT®V TIHQOV TTOU UIToPoUV vd TIAPOUV Ol
petaPAnteg oprobeteitatl anodAuta arno 10 oUVoAo:

A:{xeRZ/Abe,xZO}

To oUVOAO TV TECOAP®V AVIOOTL|TOV YPAPETAL:

N PO B
P N O

Kpttplo BeAtiotonoinong

H 6wetBbuvon epyootaciou €xel ek@pAcel TG IPOTIULNOES NS ya T
puoloyvepia g avaldnroupevng Auong: Kpumplo ermdoyr)g Auong aro To

7



ouvodo A eivalt 10 OUVOAIRO £TNO0 KEPSOG ard TS TWANOCES TGV
IPOIOVI®V, KPITIP10 TO OIT0i0 o@eiAel va peylotorotn0et.

To kpit)plo AUTO (AVUKEIPEVIKI] OUVAPTINOT)), OUVAPTIOEl TRV PETARBANTOV
anoaong, ypdestat:

g(y)=z=4y,,+3y,

Avalnroupe Aoutov ) Auon y * yua myv oroia woxuvet g(y *)>9(y) ywa xdabe
y €A, skeivrp 6nAadr) m Avon aro 1o ouvodo A TIOU peyioTOrolEl To
Kp)plo. Auto oto €8r)g, yla Vv MEPII®Oor ITOU TO KPP0 €ivatl eva Kat
povadiko, Ba ypapestat:

max|[z]=4yx,+3y,

TeAwkn drauop@on tou povtédou I'.I1.

To teAdko povtedo I.I1. Sapoppaveral g akoAoubwg:

max[z]: 4y, +3y,

UTIO TOUG TTEPIOPIOH0UG:

x; <8 tovol Aeukou /£tog

X, <6 tovot gpubpou /étog

X, +2x,<15  tovoug “Pobditng” /étog
2x,+x,<18  tovoug “Ayiwpyituko” /£tog
x;, 20 tovol Aeukou /£€tog

x, 20 tovot epubpou /étog

Hapatrpnon

H eriAuon tou napandave poviédou mpaypatoroteital, TO00 PE ) YPAPIKY
pnebodo, owmv oroia Ba avagepboupe mapakdrw, 000 KAt pe ) PEB0do
simplex.

H BéAtiom AUoT IMOU HEYIOTOTONEL TV AVIIKEIPEVIKT] OUVAPTNOn £ eival
n Avon: y," =7 xat g, =4 mnou arogépet z =40.TIpéner Aoutdv va
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rapayoviatl €moieg, 7 1ovol Aeukou oivou Kat 4 tovol epuBpou oivou pe
peywoto képbog 40.000 € To epyootdolo armoppopd rata 100% ta
anofepata otapuAlav (propei Kavelg va 1o enaAnBevoel avukadiotoviag
) PBeAtiotn AUon OTOUG AVIIOTOIXOUG TEPIOPIONOUG), dev KAAUITIEL OUKG 1)
{r)tnon g ayopdg Aoywm akpieg tg EAAenpng npoodetwv anobepdrwy .

1.4 MeBOoboAoyia rat Siadikaoia poviedonoinong

To pebodoloyiko mmAaiolo katd 1o oroio poviedoroteital, Sapoppavetal
pabnpatka 6nAadn, eva npoPfAnpa anogpaong wg rpoPAnpa III. propet
va ntapaotaBet amno 1o opyavoypappa tou oxrjpatog 1.3.

Z1ad10 1°: AVTIKEIPEVO TG ANOQPAOCNG

IMpoto otadio g poviedoroinong eivat o kKaBoplopog TGV
petaPAntov ano@aong. AUtEg ot tedeutaieg o@eilouv va aviavakAouv
arnoAuta (Povtedortolouv) 1o {NTOUPEVO NG AIOPAcNS, PEOA ATTO TS AVAYKES
tou reppardoviog oto oroio Ba rapbel n anogaon Kalr oUPEXVA PE TG
adieg pag kowwviag (avapfabpion v ouvBnkwv epyaociag, kabapd PUOIKO
niep1Baidoy, ...).

To avukeipevo g aro@Aong OAOKANPE®VEIAlL e TOV IIPOodIoPIoPRd TOU
ouvddou twv Avoewv A = {x eR'/Ax<b,x> 0} peta and ) Stapopemon

IIEPIOPIOP®V TIOU £ival YPAPHPIKEG OUVAPTNOES TOV PETARANTOV arto@aong.
To tetpartuxo: texvoloyia-rieptBAAAoV-TIOPO1-TIPOTII 0L €ival 1] KAT €§0XT)
[Ny TV EPPEC®V ETUTPEITIOV Opiv pE€oa ota oroia "Kivouvial' ol TIES TV
petaBAntov anogaong.

Ztadio 2°: Kpttijpla anogpaong

Zto Oeultepo otadlo, 0 avaAdutr)g tou IPOoPArpartog (PovieAoriolog)
opeidel va Hlapop@E®oel  YPAPHIKEG AVUKEWHEVIKEG OUVAPTNOES (T®OV
petaPAnov anoeaong X) oUPE®VA HE TOUG OTOXO0UG NG €rmxXeipnong 1) tou
opyaviopou kaBwg Katl TG IMPOTIUI0ES TOV Aro@aoi{OvimVv (1€Y10TOIToinon
KePOOUG, MAPAYPYIKOTNTAG, €AAXIOTOIIONOn pUIavong tou repiBaidoviog,

).

Ta gpur)pla autd €Xouv 1) Hopen:




[m aX]g1 (x) = C1 Xyt CpX, + ...+ Cy X,

[m ax]g2 (x): Cor Xy T CorpX, + oo+ Cy X,

Imax]g, (x)=c,x;+c,,x, +...4 ¢, X,

Ornou n o apBpog WV KPUINPEIiOV KAl €ival 1 PNnIpd TV CUVIEAEOTOV TOV
AVUKEIPNEVIKQOV OUVAPTI|OEDV.

Ztadio 3°: Movtéda anopaong

To 1pito otadio g dwdwkaociag autrg eivar kabBapda texviko. O
AVAAUTHG XPINOWPOTIoEl pa ospa arnd aAyopiBpoug Kal ouvag@eilg TEXVIKEG
ya myv eriteudn "Kadov' AUoe@v Kat TV TEKPNPinon tov AUoEmV autov.

Ze nipoPArjpata kabapng PBeAtiotonoinong, otav to Kprjplo BeAtiotonoinong
elvat €éva Kar povadiko, Xpnoporoleital o Paciko epyaleio ermiteuing
BeAtiotng Avong o mepipnpog ailyopiBpog simplex tou Denting. Xe 1moAu-
kpttpla povigda I'.IT. xpnowornoouvtat 1o e§e1dikeupeveg 11€60d01 ano ug
ortoieg o1 reploootepeg Paoifovratl rmaAt ot peBodo simplex . Ltnv tedeutaia
auty) rnepirntworn, mpérnet va ermonpavoet 6t n evvola g PeAtiotng Auong
XAvel T onpacia g, a@ou pia AUor Iou BeATIOTONOEl P AVIIKEPEVIKT)
ouvaptnon dev eival BEATI0TN WG 1POG T1G AAAEG.

UG TIPAKTIKEG £QAPHOYEG, O avadutrg ogeidel oe kAOe mepirmwon va
enefepyaotel oe PaBog ta orowxeia eriduong rmou Tou rapéxet 1 PeBodog

simplex. Texvikeg rmou oupPdAlouv arotedeopatukd oty avdiuon autn
eival o1 MapaKAT®:

avarruén g Auong (eppnveia v dukev petaPAntov)
avaAuon euawobnoiag

TTAPAPETPIKT) AVAAUOT

YV V VY V

avdaluorn euotddeiag

Ztadio 4°: Ynootnpgn tng anogpaocng

Zto otddio auto o avadutrg rpoortadei va reioet tov anogaocifoviag yia
mv "adia" pag Avong (BA. oxfpa 1.3). Ze mepirmtworn rmou n AUon Kat ot
ErMITIWoelg g oto repldAdov rmou Ba rapBei n anogaocn dev 1Kavortolouv
tov ano@aocifovtag, Oa rpérnet va avabempnOei Evag 1 IEPLO0OTEPOL ATIO TOUG
mapayovieg:  teXvoloyia (avakaivion TeXVOAoylKoU  eSormAlopou, ...),
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neplBddrov  (BeAtimon  ouvbnkwv  epyaciag, ...), TOpot (audnon
MPOUTTIOAOY10110U, Vveeg TIPOUNOLIEG TPWIOV UAWVY,...), TIPOUULOES (aAAayr)
TMTOATUKIG: TIPOCOTKI) VEDV AVIIKEIIEVIKWY CUVAPTIOEDVY,...)

1.5 ZuvOnKkeg e@appoyng Kat tunodoyia povicdov I'.II.

[Ma va eivatr Ogpitr) n pooeyyion evog MPoPANPATOS ArTOMACNS HECH EVOG
KAaowkou poviedou I.II. tng poperg (1.4) mpermet va 10XUOUV 01 TE0oEPIS
MAPAKATR TPOoUIo0Loelg :

I. Fpappkotnua: To arotédeopa, €ite autod eivat O0pPog TMEPIOPIOROU
X elte OPOG AVUKEIPEVIKIIG OUVAPTNONS X elvatl ypappik)

ouvAPTNO1N TOU Altiou X; TOU 10 MPOKAAel. v avtibetn nepirwoorn,

yla riapadetypa otav 1oxXuel cjsz , TO PMOVIEAO EUTUITIEL OTO XWPEO TOU
AN YPAPRRIKOU NPOYPAPRNATIOHOU.

II. Awapetotnua: Ot petaPAntég amogaong eivat darelpa  S1alpeteg,
ekppadovtatl yua rapadsypa, oe povadeg pnroug, Papoug, kKA. Ze
rnepim®orn rou ot petaPAnteg deopevovial va IApouv OAeG AKEPALEG
Tpeg, dndwvouv dndadr) aplBpod epyatwv, arodoxr) 1) pn arodoxi)
plag mpotaong, K.AIML., To MPOoPAnpa eurtirnel oty Katnyopia Tou
AREPALOU YPARHNLKOU NMPOYPAPRRATIOROU (BA. ke@dAato 29). Otav 6e
deopevoviatl 0Aeg o1 petaPAnteg va apouv arepateg THeg, aAAd povo
HEPIKEG artd AUTEG, To MPOPANIA AVIKEL OTNV KATNYoPid TOU PLKTOU
YPOUPHULKOU IPOYPAPRHATIONOU.

III. BePawotnra: Ta 6edopéva tou mpoPArjpatog, ta aplOunuKa otoixeia
6nAadr) tev pnpev Ab,c sival yvoota pe anoAutn Befatdtnta. Otav
oplopeva aro auvta dev eival yvoota pe Bepatdotnta, alda akodoubBouv
YVOOTOUG  OTATIOTIKOUG  VOHOUG, O  IIPOYPAPHATIONOS  Aéyetal
OTOXAOTIKOG (stochastic programming). Tédog, otav n mAnpogopia
yla KAIMOouUG ouviedeoteg elvat  mpooeyylotkr), eivat  6nAadn
dwaotpata ota oroia avKouv aca@®S Ol OUVIEAEOTEG autoi, o
TIPOYPAPPATIONOG Aéyetal aca@ng (fuzzy programming).

IV. Movodwdotatn: H mepirmwon autr), yia tv oroia &ytve Aoyog
apArndve, a@opd 1o MANOB0S T®V AVIIKEIPNEVIK®V OUVAPTI|OE®V ITOU
poviedornolouv ToUG OTOXOUG TOU TPOPAr|patog armno@aocng. XIov
rKAaowko [II. n avukepeviky) ouvdaptnon IPEMEl va eivat pgua Kat
povadikr] (povodidotatog 1) povokpurplog [LIL). Zwnv avtiBetn
MePIM®OoT], 10 MPOBANPA avrkel otV KAtnyopia ToU ITOAUKPIT)P10U
[.I1. (multicriteria or multi objective linear programming).

Zuvduaopog tewv maparnave Katnyoplorioosv odnyei oto oxnpa 1.4,
npaypa 1ou  deixvel Tov MMAOUTO TOU EIMOUHOVIKOU AVIIKEMEVOU TOU
padnpatkou npoypappatiopov. Puoka, n ida Katnyoplornoinon PovieAov
rou yivetat yua tov [.I1. 1oxUel yia tov ITOAUKPIP10 KAl ToV Y1 YPAPHKO
IPOYPAPHATIONO, POVO TTOU 01 OXETIKEG Bewpieg dev €xouv akopa epfadbuvet
pe pubpoug avaioyoug tou kAaowkou I.I1.
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MoAukpiTApIog

MaoBnuatikég
MpoypappaTiopd:

Oxi

FpappikéTTA

ox!

Acaerig .M.

Oxi

Axépaiog .M.

Oxi

Ixnpa 1.4: Katnyoplonoiunon npofAnpatov padnpatikou

Mn ypappikog

vai .
TTPOYPAHMATIOHO
Movoé;\/
Oxi
vai
BeBaidTnTa Oxi
21oxaoTikog .M.
vai
Oxi
AlaipeTéTnTA
Miktég I.11.

Movokpitripiog
r.mn

MPOYPAHRNATIOROU
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1.6 T'pa@iki) pe6odog
1.6.1 T'pa@ikn eniAvon I.II. oe 2 Sraotaoeig

H emiluon evog [II. arnattel yevika v Unapsn nAEKIpovikou
uTtoAoy1otr)] Kat KatdAAnAou Aoyiopkou (BA. kepdAao 32 ). Otav opwg eva

[.II. eivatr 6odaotato, €xer 6ndadr) 2 petaPAnteg ano@aong 1) 1o ITOAU
Tprodlaotato prtopet va ermAubel ypa@ikd.

Na to okormd auto, apkel va oxedlaotel TPOCEKTIKA TO OUVOAO TGV
rieploplopwv tou I'.I1., eote va op1oBetnBei 1o ouvodo twv duvat®v Avoswv A
Kat va kaBopiotel 1 Evvola PeATIOTOIOINONG NG AVIIKEIEVIKL)G OUVAPTIONG.
Baowo podo ot pebodo autr) naider ) erortteia.

H 1p€0obog neptdapfaver tpia dadoxika Prjpara:

1) ZXxedlaon oOAwv aveaipeta TRV TEPOPIOPRV ®OTE va Kabopiotei
aroAuta 1o oUvolo A v SuvatOv AUCERV.

2) Xxedlaon g AVIIKEIPEVIKI|G OUVAPTNONG Z yid Hld OUYKEKPIHIEVT] TIHI)
T0U Z Kkat kaBop1lopog g €vvolag BeAtiotornoinong.

3) TlapdAAnAn petatoruon G AVUKEWIEVIKIIG OUVAPTNONS KAta Tnv
évvola PeAtiotorioinong, PeAtidvoviag rmpoodsutika v UL ToU Z,
pexpig 6tou ripoodiopiotel n BEATion 1) ot PeATioteg AUoEG.

1.6.2 IIapadeiypata

IIapadsiypa avagopdag

Ag Bewpriooupe Sava 1o Hiodblaotato napddeypa avagopdag g §1.3. H
KaBapd pabnuarnka) tou poper) Stvera arto toug turtoug (1.10) - (1.195).

max|z]|=4y,+3y, (1.10)

UTIO TOUG TTEPIOPIOH0UG:

x, <8 (1.11)
x,<6 (1.12)
x, +2x,<15 (1.13)
2x, +x,<18 (1.14)
x,20,x,20 (1.15)
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Brjua 1

Ye ovompa opboywviov ouvietaypevav  oto  ermtredo, KABE TEPopopog
petatpenopievog o 100tnta, oxediadetar pe pua eubeia. H  avrtiotowxn
aviootnta Owalpel 1o ertinedo oe OUo nuierntineda, ekeivo 1O Or0i0

eMAAnOevel TNV aviocotnTa Katl eKetvo To ortoio dev v eraAnBevel.

o oxtfjpa 1., &xouv xapaxBei ot 6 mepoptopoi (1.11) - (1.15) tou
napadeiypatog kat €xouv ypappookiaotei ta nuiernineda ta oroia v toug
ertaAnBevouv. To tpurpa tou ermredou 1o oroio eraAnfevstl TaUTOXPOvA Katl
Toug 6 Teploplopoug eivat to moAuywvo OABIAE kat divetatl oto oxrnpa . Ot
OUVIETAYPEVEG TOV KOPUP®V TOU UIoAoyiotnkav aro tnv eriduon twov
OUOTNHUATEV TV 51000V TOV U1V (ava 6Uo) rtou opifouv TG KOPUPES
AUTEG.

A X 2X +X, =18 X, =8
(0,7,5) 4
\ ‘o

E(0,6) A(3,6)

0(0,0)

(15,0)
Extpa 1.6.1 'pa@ik] apactaoct) TOU CUVOAOU TGV SUvatav AUCEWV
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E(0,6)

Extjpa 1.6.2 Meyiotonoinon g z ji ) ypakt) pEbodo
Brjuava 2 kar 3

H ouvapmon z=4x +3x,exel owbepr] rAion xar priopel va petarornodet
rapdAAnAa oto ertiredo. Av doutov aut| 61A0el Haboxikd ard TG KOPUPES TOU
roAuywvou Oz = 0), E(z = 18), A(z = 30), Az = 32), B(z = 38),I(z = 40),
MAPATPOUPE O, 00O HEwTortdEtal arod ta apoepd Ipog t &efia  (Evwoua
HEYIOTOTToiNoNG) 000 AUSAVETAL 1] TN TG ZUVENWG, 1) BeAtiom) Avor) Ba stvat eketvn) 1)
KOPU@N 1] 1] TTASUPA TTou Ba 0UVaVIT|OEL 1] AVIKEIEVIKT] OUVAPTNOT), KATA T PETATOITON)
™G, Ot0 OUVOPO PETASU TOU TIOAUY®MVOU KAl TOU UTOAOUTOU €ITUEO0U v 1) Suvatov
AUCEGV.

H BeAnom Avon tou napariave riapadetypiatog Bpioketat Aoutov o kopuern) T,
TEASUTaia KOPU@I) TOU TIOAUYMVOU TIOU OUVAVIA 1] £ KAt UV PEIAorion mg, He
OUVIETaYPEVES X, =7,x;=4 art’ Orou mpokurtet z*=40

1.6.3 E181kég meputOELg

H ypagpwr) pebodog mpoopepetal yia wv KAAUTEPn Katavonon Sapopwv
neputwoenv [LI1. ota oroia 1 BeAnotoroinon mg avVIKEPEVIKEG ouvaptong eite dev
eivan Suvar) efte ek@UAIGETaL.

a) Anelpeg BEATIOTEG AUCELG
Ag ernAucoupie ypagad to riaparare T

max [z] =2.000y, +2.000,
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UTIO TOUG IEPLOPIOROUG:
X, +x,<4.000 nx, +x,<4
2x,+x,<7.000 #2x, +x, <7

x,<2.0004  x,<2
x 20, x,20

To obvodo wv Suvatwv Aucewv tou I Sivetan oo oxrjua 1.6.3, aro 1
ypappookiaopevo ToAuyeovo OABTA. TNapampoupe ou 11 SievBuvon g z  eivan
apdAAnAn pe v rmeupa BT 'Eol, n apdAAnAn petatornon mg z Kard mv éwotla
peyotoroinong g (BA. oxtjpa) odnyei oto ouvopo BIM rou aroteAsi, g rmAsupd, T

ouvodo v PBéATtiotwv Aucewv tou TpoPArpatog. Kard ouvenewa, kdbe onpeio wg
meupag BT stvan kat pa féAtiomn) Avon tou NI pe z = 8.000.

KdBe BéAtio) AUon propet va urtoAoyiotet P€0w Tou KUpTtou cuviUuaopoU TV AKPAIV
Atcewv B(3,1) kan I12,2):
x, =ax3+1-a)x2

x, =axl+(l-a)x2

Orou a nipaypatikog apdpog :0<a <1
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0 A(3.5,0) AN
Exnpa 1.6.3 arvopevo actabeiag g PEAtiomg Auong

Edv, yia napadetypa, a =0, n BéAnom Advon etvar ) kopupn T (x," = 2,x," = 2), edv
a =1, n xopugr) B xat eav a = 0,5, BéAnom Avon sivat 10 pEoov U YPAPHIIKOU
turjparog BT pe ouveetaypéveg: X, = 2,5,x," =1,5.

H eprepia autoy tou napadetyparog  ermPefaovel éva oAU onpaviko
arotdeopa wu [IL: “Ootav n PéAtow) Auvon evog III. Sev eivar pua rat
povadiki), urapxouv anepeg PEAtioteg Auoelg”. Bpiokopaote Aoutov Prpootd oe
éva @avopevo aotdBelag g BéAtiomg AUong 1O Oroio  ruotoroEital, it Adyw
NapaAANAIGg TG AVIKERIEVIKIIG OUVAPTIONG HE KATTOW TTASUPA TOU XGOPOU TRV AUCEGWV,
€1te AOY® ArepoeAdxXIomg ArtoKAI0NG TG, £0TW €, aro ) éAtiom (p€yom) Tyt z , otav
onAadn z -e<z<z".

B) Acuppipactol neplopiopoi (aduvaro npofAnpa)

Ag ermAduicoupie ypagd to arkodouBo 1.
max[z]=10y, +18y,

UTIO TOUG TEPIOPIONOUG:
X +x,<2

x 2317 x,20
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Ixnpa 1.6.4 H nepintwon acupfifactov NEPLOPLORQOV

Zto oxrjpa 1.6.4 yivetar capsg ot o1 §uo PGt TIEPLOPIoHIoL BV agrjvouv

repBopa ya wyv unapdn OSuvatwv Aucswv, sivat Sndadr) mEpopopol
aoupPiBaotol, aAAnAoarioxkAsidpevot. To rpoAnpa Adoutov Sev €xel kapud duvatr) Auon

Kat ouvertwg &e propet va urdpéet feAnotorioinon.

Terowa rpoPAruata rapouciadovial ouv P Ao KAKOUG XeEIPIOP0UG
v avadutwv kata ) Swdwaocia poviedoroinong 1] aro  UrepPoAkeg

ATTATT)OE1S TV CUCTUATRV Artdopaorng (M.X. KAAUYT urtepoAkng Jmmong) rmou
ertiong odryouv Oe UTEPOITiKES / AavBaopeveg 110VIEAOTTON0EIS.

Y) M1 gpaypévo ocuvoAdo Suvatcov AUcswv

Z1ov avtirioda g IporyoUpevng TEPITONG BPIOKETAL 1) TIEPITOOT TTOU
To oUVoAO TV duvatwv Aucewv dev etvat @PaypEvo, TPAYIA TTOU agrvel TV

AVTIKERIEVIKY) OUVAPTNOT Va BeAdtwvetat avedgAeykta (artepidetan).

'Eva oo ar\o riapadetypa eivat 1o akodouBo I'IT.

max [z]=1.000, +1.000,
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UTIO TOUG IEPLOPIOROUG:
x—-x,<1

x 20, x,=20

X -X,=1

Ixnpa 1.6.5 Iepintwon n Z ancsipidetat
Z1o TipoPAnpa auto 1 ¢ propet va augnBet aveggdeykta (BA. oxrpa 1.6.5)
Qo To OUVOAO TV duvatwv Aucerv dev etvat @paypievo (z* =400 ). Edw puowa
urapxel 1iaAt AaBog povieAdoroinong, ag@ou ivat aduvato va (pAvIactoUls pid
OIKOVOMIKT] AVIKEIEVIKT] OUVAPTNOY (T1.X. Kepdog) va arelpietat.

) Mn ppaypéveg perafAntig
Ag ernduocoupe ypaguwa o IIT.:

max [z]=2.000y,
UTIO TOUG TTIEP10PIOP0oUG:
x—x,20

X, <5

x 20, x,=20
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Ixnpa 1.6.6 H nepirtunon pn ppaypevav petafAntov

Zro rapaderypa auto (BA. oxrjpa 1.6.6) 1 AVOIKERIEVIKT] OUVAPTOL PEYIOTOTTOoETat yia
xz* = 5 eve 1 petaBAnu X, propet va ridpet ave§gdeykees s aro 0€mg 400 .

g) ITAsovadovieg NEPLOPLOHOL

Ty TEPUT®Oon aut), 1) Oroia MapouctAdETtal ouxva oV TPAgH, UTApXouv
replopopiot ot oroiot dev efval autol rou kaBopi{ouv 0 OUVOPO TOU GUVOAOU TGV
duvartmv AUoewv (Msovaotikoi). H éykalpn eviorton kat agpaipeon 1oug arto 1o oUVoAo
TV riepopopav Sev Ba ermpéade kaboAou ) BéAtiom Avor tou rpoBArpatog.

Zm OBewpia tou [II UnMAEXOUV TEXVIKEG EVIOIMOPOU TV  ITASOVAOTIKGWV
replopopov (redundancy). Eivat 0pag ripototepo autot ot Iieptoptopiot va ayvornBouv
Kard mv ertAuor) tou N1, apou stval TTOAUTTAOKOTEPT 1) ArtaAowpt) TOUG TPV Artod TV
erAuor).

1.6.4 IIpOOITIKEG YEVIKEUOTG

H ypagwr) pgbodog 6e propet va erektabetl o peadiotika ripoPAnpara I pe
apBpo petaPAnwv anogaong peyaAutepo ou 3 (£ =3), 1ot ekel To oUVOAO 4 etvan Eva
UrePrtoAuedpo Kat eV UTApXel TIAEOV ETTOTTIEIQL.

[lepav autou OpKG, UIAPXEL AVOKEPEVIKA €va  Uroloyioio  1poBAnpa
ouvOUOOTIKIG, TO Oroio O&ev ermrpenel wv  arapipnon v Kopupwv ToU
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UIePIToAUSSp0U TV AUCERV (PETA Arto €MMAUOT CUCTIAT®VY TIPMTOU Babpol) kat myv ev
OUVEXEIQ CUYKPIOT TOUG BACEL TV TGV TTOU TIaipVeL T Z .

[pdypan, av m wal i eival aviooxa 0 aplBpog v IEPIOPIOPMV KAl TV
petaAnov arogaong tou 1., unapxouv (m+/) aAAndotepvopeva urepertireda Kat
0 apP1BPOG TV KOPUP®V TOU UTTEPTTIOAUESp0U TV AUCE®V HUITOPEL va racel otov apiBpo
ouVBUAoHGV TRV (m+) ava £ :

cl = (m+1)!

T m

Zupgova pe Tov napardve o, éva I dwaotdcenv 10x15 (m=10, (=15)
propet va Stabeter pexpt 3.268.760 ropupes (1) kat ev etvat rtapd Eva Kpo TpoPAnpa
[IL

Ta 6Aoug Toug mapartiive AOyoug, Tperte va ermvonOet pa aAyepwr) pEbodog
OUCTUATIKIIG 00gUoNG TPoS T BEATIOT) KOpU@L) TOU UMEPIIOAUEOpoU v duvatwv
AUo=nv. Mua tetola pebodog eivan 1) 11e8o000g simplex (otpres).
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